
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Baturité 
Travessa Cícero Segundo da Costa, 1215, Centro, Baturité/CE – 
CEP: 62.760-000 | Fone (85) 3347-0193 | 
www.camarabaturite.ce.gov.br 

 
 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS 
MIL E DEZESSEIS 

 
            Aos cinco dias do mês de dezembro do ano dois mil e 

dezesseis, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, teve início a Décima Oitava 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: HÉRBERLH MOTA, 
PRESIDENTE, MARCELO CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
GUEDES FILHO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, OZANAN 
MOREIRA, AFONSO DA SUCAM, LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, 
GILDO BARROS e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA e SOCORRO 
ARAÚJO. Havendo número legal, o Presidente HÉRBERLH MOTA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. HÉRBERLH MOTA autorizou em seguida o 
senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 280/2016 
comunicando a Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues – Juíza Eleitoral da 5ª 
Zona desta Comarca, o cumprimento do Ofício 1102/2016 da Decisão Cautelar do 
Bel. Agenor Studart Neto – Juiz de Direito da 1ª Vara de nossa Comarca, junto ao 
Processo 9452-89.2016.8.6.0047 tendo como Autor o Ministério Público Estadual e 
como Promovida a Dra. Cristiane Braga Saraiva em empossar ao cargo de Prefeita 
Municipal a Vereadora Presidente desta Casa Sra. Edileuza Bezerra do R. Paiva 
como também a integração do Suplente de Vereador Sr. Afonso Celso Gadelha 
Guerra. Ofício Nº/2016 direcionando ao Conselheiro Francisco Aguiar - Presidente 
do TCM/CE, o SIM constando da prestação de contas desta Casa, referente ao mês 
de outubro/2016. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Recibo de Importação Nº 
10342/2016 – I do SIM do TCM/CE comunicando o recebimento do SIM constando 
da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de outubro/2016. Declaração 
Médica da Dra. Ana Cláudia S. Martins – CRM: 11488 da Clínica de Diálise do 
Eusébio comunicando que o Vereador OZANAN MOREIRA compareceu para 
sessão de hemodiálise em alguns dias do ano em curso. Solicitação da Comissão 
Técnica do Fórum de Assistência Social da STDS para no auditório desta Casa 
realizar o Primeiro Fórum da Assistência Social, que ocorrerá no dia 06 deste mês, a 



partir das 19:00h. Convite da Associação Comunitária União Serrana Uirapuru para 
a comemoração dos 25 anos de fundação da Entidade, no dia 17 deste mês, no 
campo do Uirapuru Esporte Clube, das 17:00h as 22:00h. Convite do Conselho de 
Ministros Evangélicos de Baturité/Ce da IX Marcha Para Jesus, no dia 17 deste mês, 
a partir das 16:00h, saíndo da Quadra Gen. Mário Ramos, no Centro até a Praça do 
Salgado, no Putiú, onde haverá uma celebração ao Senhor, na Quadra da referida 
Praça. ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados por unanimidade os 
seguintes Requerimentos: Requerimento nº 47/2016, de autoria do vereador 
OZANAN MOREIRA, reivindicando deste poder legislativo que lhe conceda licença 
por motivo de doença até o final do atual mandato, conforme justificativa médica 
apresentada no Requerimento. Requerimento nº 048/2016, de autoria do vereador 
VALDEREZ LOPES DE OLIVEIRA, reivindicando deste poder legislativo que lhe 
conceda licença por motivo de doença até o final do atual mandato, conforme 
justificativa médica apresentada no Requerimento. Proposição S/Nº/2016 da lavra da 
Exma. Sra. Edileuza Bezerra do Rosário Paiva – Prefeita Interina, solicitando desta 
Casa uma licença para tratamento de saúde, CID F41.2, conforme atestado médico 
anexo do Dr. Abraão Sampaio de Lacerda, CRM-PB 9.768, CREMEC 16.770 e 
CREMEPE 24.889, do cargo de Prefeita Municipal de Baturité, até 31 de dezembro 
de 2016, em conformidade do Artigo 53, Inciso II da Lei Orgânica Municipal de 
Baturité. O Presidente HÉRBERLH MOTA colocou a matéria em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Logo em seguida, HÉRBERLH MOTA passou a 
Presidência da Câmara para o Vereador Primeiro Secretário MARCELO CARDOSO, 
que assumiu a Presidência da Câmara e passou a palavra para o vereador 
RENALDO BRAGA, que disse que foi pego de surpresa ao ver chegar o atestado 
médico às 19 horas. Lembrou que na semana passada a Justiça determinou a saída 
da Cristiane. RENALDO falou que acredita que tá tudo combinado entre a 
EDILEUZA e o HÉRBERLH. RENALDO falou que o HÉRBERLH vem fazendo um 
mal muito grande a Baturité. RENALDO falou que foi procurado por uma moça hoje 
que representou um B.O. contra o HÉRBERLH, o acusando de ter falsificado a 
assinatura da mesma. Tudo o que vem acontecendo em Baturité é uma brincadeira. 
Repudia a ação da Câmara e falou que a EDILEUZA fez o juramento, se acovardou 
e não cumpriu. HÉRBERLH MOTA disse que a denúncia é grave e terá que ser 
provada, pois jamais falsificou a assinatura de alguém. Explicou que no dia de 
registro de candidaturas a moça não estava presente e o Franzé do Fórum autorizou 
o Cid Ricarte assinar representando o partido. HÉRBERLH MOTA explicou que a lei 
orgânica de Baturité deixa tudo claro sobre sua posse. O Presidente MARCELO 
CARDOSO pediu ao Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, para fazer a 
leitura dos dispositivos que tratam sobre a licença da chefe do Executivo Municipal, 
quando foi lido o Inciso II do Artigo 53 e o caput do Artigo 50 da LOM de Baturité. 
Após as explicações do Sr. Liduino, MARCELO CARDOSO falou que tá tudo muito 
claro e todos os procedimentos hoje tomados são legítimos perante a lei orgânica e 
o regimento interno da Câmara. Após as explicações, o Presidente MARCELO 
CARDOSO deu posse ao Prefeito Hérberlh Freitas Reis Cavalcante Mota, fazendo 
com o mesmo o juramento de posse, repetindo no final a frase “ASSIM PROMETO”. 



Após empossar o Sr. Hérberlh Mota como Prefeito, MARCELO CARDOSO autorizou 
que fosse tocado o Hino Nacional e o Hino de Baturité. O Presidente MARCELO 
CARDOSO explicou que foi pego de surpresa com a licença da IRMÃ EDILEUZA. 
Os vereadores OZANAN MOREIRA, NILTINHO, GILDO BARROS e AFONSO DA 
SUCAM desejaram boa sorte ao Prefeito Hérberlh no seu pequeno mandato. 
Participou da Sessão o Senhor Segundinho do Carmo, que se colocou a disposição 
para ajudar. O Prefeito Hérberlh Mota disse que só tomou conhecimento da licença 
da IRMÃ EDILEUZA hoje a tarde. O Presidente MARCELO CARDOSO disse que 
ama Baturité e veste a camisa da cidade. É preciso resgatar a credibilidade de nossa 
cidade e a sociedade precisa colaborar. Como Presidente desta Câmara vai agir 
com dignidade. O Prefeito Hérberlh Mota falou que Deus sabe o que faz e está se 
entregando nas mãos do povo de Baturité e nas mãos de Deus. É sério, reto e 
honesto e vai trabalhar pelo povo. O Presidente MARCELO CARDOSO falou que a 
próxima Sessão da Câmara será realizada no dia 15 de dezembro. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente MARCELO CARDOSO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e cinquenta 
minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM CINCO 
DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS. 
 
MEMBROS DA MESA DIRETORA. 
PRESIDENTE FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
PRIMEIRO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR AFONSO CELSO GADELHA GUERRA 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR  HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 
PREFEITO EMPOSSADO HÉRBERLH FREITAS REIS CAVALCANTE MOTA 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 


